
HALKLARINİSİTLİKVPBEMOKRASİPARTİSİ
İ. V«y »A GRUP BAŞKANLIĞI

.!321S

TÜRKİYE BÜYÜK MÎLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanının, İçişleri Bakanı Ali YERLİKAYA tarafından Anayasanın 98 ve İç

Tüzüğün 96. ve 99. Maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandınimasını arz ederim.
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GiÎHeren VARLİ

Van Milletvekili

Van, uzun yıllardır merkezi idarenin atadığı kayyımlar tarafından yönetilmektedir. Bu

antidemokratik yönetim biçiminin sonucu olarak, kent Türkiye’de en yoksul iller arasında yer

almakta; işsizlik oranlan her geçen yıl artmakta, doğal kaynaklan ve ekonomik potansiyeli yok

edilmekte, tanm ve hayvancılık bitme noktasına getirilmekte, toplumsal sorunlar ve göç

artmaktadır. Kentin sahip olduğu doğal güzellikleri, coğrafi konumu ve Van Gölü gibi önemli

bir değere rağmen ekonomik gelir değeri günden güne kötüleşmekte ve geriye doğru

gitmektedir. Her ne kadar ilçelerin isimleri farklı olsa da Van’ın tamamında karşılaşılan temel

sorunlardan biri, altyapı hizmetlerinin ciddi şekilde yetersiz olmasıdır. Tarafımıza iletilen

bilgilere göre, Erciş ilçesi bu altyapı eksikliklerinin en yoğun yaşandığı ilçeler arasında yer

almaktadır. Özellikle Erciş ilçesine bağlı Yeşilova Mahalle sakinleri, elektrik, su, doğalgaz ve

yol gibi en temel kamu hizmetlerinden yoksun bir şekilde yaşamlanm sürdürmektedir.

Derinleşen ekonomik kriz ortamında, işsizlik ve yoksullukla mücadele eden Van halkının, bir

de sıklıkla yaşanan elektrik kesintileri nedeniyle mağduriyetleri artmaktadır. Tarafımıza

aktanlan bilgilere göre; elektrik kesintilerinin sıklığımn ve süresinin giderek arttığı,

VEPSAŞ’m (Vangölü Elektrik Perakende Satış A.Ş.) kesinti zamanlannı önceden bildirmediği,

su kesintilerinin devam ettiği, doğalgaz hattının çekilmediği ve yol altyapısımn hâlâ eksik

olduğunu göstermektedir. Bu durum, temel kamu hizmetlerinin sağlanmasında ciddi bir

yönetim zafiyetini ve halkı gözetmeyen uygulamalan işaret etmektedir.

Özellikle Nisan, Mayıs, Haziran ve temmuz aylannda, ilçe geneli ve Yeşilova Mahallesi’nde

yaşanan plansız veya uzun süreli elektrik kesintileri, halkın gündelik yaşamını ciddi biçimde
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* olumsuz etkilemektedir. Bu kesintiler yaşam standardım etkilerken, sağlık bir yana aynı

zamanda evlerdeki elektronik cihazların bozulmasına ve halkın maddi zarara uğramasına neden

olmaktadır. İlçe genelinde yaşanan altyapı sorunları Türkiye’nin 21. yüzyıldaki şehirleşme

hedefleri dikkate alındığında, "il olmaya aday" bir ilçenin merkez mahallelerinden birinde bu

denli hizmet eksikliği yaşanması düşündürücüdür.

Bu bağlamda;

1. VEDAŞA^EPSAŞ tarafından Erciş ilçesi ve Yeşilova Mahallesi’nde 2025 yazında

uygulanan kesinti sayısı kaçtır? Bu kesintiler hangi tarihlerde ve hangi saat arahklannda

yapılmıştır?

2. İlçe genelinde yaşanan elektrik kesintileri öncesinde halk bilgilendirilmiş midir? Bu

bilgilendirme çalışmaları hangi araçlarla gerçekleştirilmiştir? Bilgilendirme

yapılmamışsa bunun gerekçesi nedir?

3. Yaz aylannda artan sıcaklıklarda dikkate alındığında, kesintilerin altyapı

yetersizliğinden kaynaklandığına dair resmi bir tespit veya rapor var mıdır?

4. Erciş Yeşilova Mahallesi’nde 2025 yılı yaz aylannda yaşanan kesintilerin gerekçesi

nedir? Planlı bakım, altyapı eksikliği ya da arıza kaynaklı nedenler ayn ayn belirtilmiş

midir?

5. Mahalle halkımn yaşadığı maddi kayıplar (bozulan elektronik eşyalar vb.) için

VEDAŞA/^EPSAŞ tarafından herhangi bir tazminat mekanizması işletilmiş midir?

6. Bu tür zararlara yönelik Tüketici Hakem Heyeti’ne başvuru veya doğrudan şirket tazmin

süreçleri gibi mekanizmalar etkin şekilde işliyor mu? Yapılan şikâyet sayısı kaçtır?

Kaçına geri dönüş sağlanmıştır?

7. Yeşilova Mahallesi’nin elektrik altyapısının iyileştirilmesine yönelik kısa ve orta vadeli

yatınm planlan nelerdir? Herhangi bir planlama yoksa gerekçesi nedir?

8. Erciş ilçesindeki; su, elektrik, doğalgaz ve yol altyapısına ilişkin sorunlann giderilmesi

için VASKİ, belediye, kayyım yönetimi ya da ilgili kurumlar tarafından hangi somut

adımlar atılmıştır?

9. İlçe merkezine bu denli yakın bir mahallede hâlâ temel altyapı hizmetlerinin

giderilmemiş olmasının gerekçesi nedir? Altyapı eksikliklerinin bu denli fazla olması

ilgili kurumlann ihmali mi yoksa bölgeye yönelik politik bir tercihi midir?
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10. Van genelinde yaşanan altyapı sorunlann görülmemesinin ve çözüme

kavuşturulmamasmm gerekçeleri nelerdir? Kamu kurumlan, il genelinde yaşanan

mağduriyetleri yıllardır neden görmezden gelmektedir?

11. Türkiye’nin birçok il ve ilçesinde doğalgaz ve kesintisiz elektrik hizmeti sunulurken,

Erciş ilçesi ve Yeşilova Mahallesi’nde bu hizmetlerin hâlâ sunulamamasmm gerekçesi

nedir?

12. Erciş ilçesinde yaşanan su sorununa yönelik bakanlığımz tarafından hazırlanan projeler

var mıdır? Varsa bu projeler nelerdir? Bu projelere dair dair somut çalışmalar ne zaman

hayata geçecektir?

13. Erciş ilçesi ve mahallelerinde temel altyapı eksiklikleri, ilçe halkımn yaşam standardını

ciddi şekilde etkilemektedir. Bakanlığımz bu ilçede altyapı hizmetlerinin iyileştirilmesi

için hangi adımlan atmayı planlamaktadır?

14. Yeşilova mahallesinde su ihtiyacı karşılanamamakta ve su sorunu her geçen yıl

artmaktadır. Bakanlığımz, temel içme suyu için gerekli altyapımn sağlanması ve su

şebekesinin güçlendirilmesi için herhangi bir yatırım veya destek planlamış mıdır?

15. Bakanlığımz, Erciş ilçesindeki elektrik altyapısımn iyileştirilmesi ve güvenliğinin

sağlanması için ne tür düzenlemeler yapmayı planlamaktadır?


